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11. prosince 2023

Amerika nemůže odejít z Ukrajiny – nebo z ruské hrozby
nationalinterest.org/blog/buzz/america-cant-walk-away-ukraine—or-russia-threat-207869

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj nasadil statečnou tvář na
tiskové konferenci v Buenos Aires v předvečer své úterní návštěvy 12.
prosince do Washingtonu, DC, kde se má setkat s prezidentem Joem
Bidenem a předsedou Sněmovny reprezentantů Mikem Johnsonem a
usilovat o pokračující americkou pomoc Ukrajině.

Na otázku ohledně možnosti přerušení americké pomoci Zelenskyj
odpověděl: „Nejsem zarmoucen, protože tuto bitvu prohrál. Nejsme ten
typ lidí, kteří se vzdávají, když čelí potížím. Někteří lidé začnou
panikařit a přestanou věřit ve vítězství, takže je důležité chytit se a jít
vpřed. A budeme pracovat na překonání této pauzy v americké pomoci
Ukrajině. Tohle překonáme a nejen tohle. Všechno překonáme.“

Čtyři možnosti ukrajinské pomoci

Je jasné, že prezident Biden bude Ukrajinu nadšeně podporovat. Je
také jasné, že kongresman Johnson bude pravděpodobně podporovat,
ale podmínečně. V každém případě, místo spekulací o tom, k čemu tito
tři muži mohou nebo nemusí dojít, uvažujme čtyři scénáře, jejich
pravděpodobnou pravděpodobnost a pravděpodobné dopady na
Ukrajinu a svět.

Mohla by být pomoc zvýšena? 

První na seznamu je americké rozhodnutí, možná v důsledku
Zelenského charismatického vlivu na Johnsona, ve skutečnosti zvýšit
americkou pomoc.

Je to vysoce nepravděpodobné, alespoň v brzké době, ale pokud by se
to někdy stalo, umožnilo by to Ukrajině zahájit rozhodující protiútok,
pravděpodobně na jaře 2024, a zvítězit, zvláště pokud březnové
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prezidentské volby v Rusku přinesou nespokojenost s nekonečnou
vládou Vladimira Putina. a vyvolat nějaký lidový nepokoj. Vzhledem k
náladě v Kongresu a nevyhnutelné politizaci otázky pomoci během
nadcházejících volebních kampaní v USA je těžké si takový výsledek
představit, ať už nyní, nebo v roce 2024. Biden by musel přesvědčivě
vyhrát a Ukrajina by musela být na řadě aby se to stalo.

Mohla by Ukrajina pomoci vyschnout? 

Druhé na seznamu a stejně nepravděpodobné je úplné přerušení
americké pomoci, a to nejen nyní, ale v dohledné budoucnosti. Taková
eventualita mnohým připadá pro Ukrajinu katastrofální, a za jinak
stejných okolností by mohla být, zvláště pokud Donald Trump znovu
obsadí Bílý dům. Ale způsobilo by to ukrajinskou porážku nebo by to
zabránilo ukrajinskému vojenskému vítězství? Naštěstí ostatní věci
nejsou nikdy stejné.

Ukrajina by za normálních okolností nemohla zvítězit nad zemí, která
má více lidí, více vojáků, více zbraní a větší ekonomiku. Mohlo by to
však zvítězit nad zemí s nepřijatelně vysokými ztrátami, které by
šokovaly i Rusy, a hlubokou politickou krizí vyvolanou Putinovou
neschopností, nelegitimností, rostoucí slabostí a sklonem ke
strategickým chybným kalkulacím. Pokud by však vnitřní politika Ruska
zůstala víceméně stabilní, přerušení by výrazně zbrzdilo Ukrajinu, a i
kdyby Evropané zaplnili některé mezery, Ukrajina by pravděpodobně
byla schopna pouze udržet území, které má, a nedělat žádné průniky.
na Ruskem okupované území.

Další možnosti 

Třetí a čtvrtý scénář jsou dostatečně podobné, aby si zasloužily
společnou diskusi. V prvním případě Zelenskyj přesvědčuje
republikány, aby souhlasili s Bidenovým navrhovaným balíčkem, a
pomoc pokračuje na současné úrovni. Ve druhém případě Zelenskyj
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selže, ale demokraté i republikáni se dříve než později umoudří a
dohodnou se na kompromisu v otázce imigrace a po několikatýdenní či
měsíční přestávce obnoví americkou pomoc Ukrajině. V obou
případech by tam zůstala stát Ukrajina, podporovaná zimními měsíci,
které by trvalé ruské útoky stále více ztěžovaly. Pokud bude Rusko
nadále ztrácet muže tak znepokojivě vysokým tempem, Ukrajina by
mohla být dokonce v pozici, kdy se na jaře nebo v létě 2024 pokusí o
další protiútok.

Sečteno a podtrženo, Ukrajina je vysoce pravděpodobné, dokonce
jisté, že přežije – alespoň několik příštích let – bez ohledu na to, jak se
Spojené státy rozhodnou ohledně pomoci. Výzva, před kterou stojí
Ukrajina i Spojené státy, je dlouhodobější. Budou připraveni na další
ruskou invazi, tentokrát člena NATO, pokud Rusko vyjde ze současné
války neporaženo a Putinova imperialistická agenda zůstane na pořadu
dne? První, třetí a čtvrtý scénář by takový nešťastný výsledek
vylučoval. Druhý, úplný odřezek, by to pozval.

Bez ohledu na to, jak Zelenského návštěva ve Washingtonu skončí,
Američané se nemohou zbavit ukrajinské výzvy a ruské hrozby tak
snadno, jak si někteří politici na kopci představují. Pokud Putin
neodejde a Kreml neotřese masivní boj o moc, Ukrajina, Rusko ani
jejich válka brzy nezmizí.

Poražené Rusko může být pomstychtivé, nebezpečné a
nevyzpytatelné, ale vítězné Rusko bude nekonečně horší. Ať se nám to
líbí nebo ne, Ukrajina – a rozhodnutí USA ji podpořit nebo ne – určí,
který z těchto dvou výsledků nastane.
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